Calcul mental

La multiplication posée (1)

- Activités de recherche L R R R R R R

Théo et Léa calculent 263 X 4. d Je continue avec les dizaines:

R —— 6x4=24et jajoute la retenue
P P 24 + (1) = 25. Jécris 5 et je retiens .

2 6 3 Je continue avec les centaines.
Je commence €
par les unités: X 4
« 3x4=12 \
: Pécris 2 et je retiens (1). | | eeees | eeneee a2 @

- s,exercer LR R R R

n Calcule et compléte. N'oublie pas
les retenues!

) Pose et calcule.
a) 146 X 4 427 X 3 0 627 X 8 508 x 9

- Ré’O“dre LR R R R R R R R e e e R

) Probleme guidé Une année,
i 5 . . cest 365 jours.
Une baleine se nourrit de krill et de plancton. Elle consomme - i’ —
en moyenne 2 tonnes de nourriture par jour.

Combien de tonnes de nourriture
la baleine consomme-t-elle par an?
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Poser une multiplication
On écrit le plus grand nombre en haut, un chiffre par carreau.
On aligne les unités sous les unités, les dizaines sous les dizaines, etc. 51512
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Calculer une multiplication X -

On commence par multiplier les unités (3 X 4), puis les dizaines (2 X 4), > 0 9 2 ¢
puis les centaines (4 X 5).

On n’oublie pas les retenues (4 X 2=8¢et8 + (1 =9).
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La multiplication posée (2)
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Théo et Léa calculent 156 X 43. Je continue par les dizaines: 4, Cest

Compléte. c d u 4 dizaines donc je calcule 156 x 40.
== Ce nombre se termine par O.
{Je commence par les unités: 1.5 6 Je place le 0 et je calcule 156 X 4..
156 X 3 = 468.
X 413 N
156 x 3> 4,68 00
156 x 40 >  + 0 2

156 X432 =r—t 11— '.

- s’exercer LR R R

€ calcule.
0 (b N'oublie pas
31215 11516
X 3 4 X 61 3
DR !/ ——1—— e | il e
325 x 30 > ; N P e 0 e e e e L
% Foa T T T i e e ey rassmsy sy s = S}, e Tt e e
9 Pose et calcule.
a) 563 X 24 0 690 X 74

- Ré’oudre L R

) Probléeme guidé

=%, 7, Julia achete une moto.
M/ Elle donne 500 €,
puis elle souscrit un prét

‘ Le coin du chercheur

Léa a marqué
150 points avec

Calcule d'abord le prix
des 18 mensualités.
Ajoute ensuite 500 €.

de 136 € par mois 5 fléchettes.
pendant 18 mois. Place les
Combien va-t-elle payer 5 fléchettes

? .
cette moto ? sur la cible. 5



